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Αθήνα, 21 Αυγούστου 2020 

Α.Π. : 385 

 
 Προς:    Βουλή των Ελλήνων   
                Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
                Τμήμα Ερωτήσεων  
 Κοιν.: 1. Βουλευτή κ. Γ. Φραγγίδη  

2. Βουλευτή κ. Ο. Κωνσταντινίδη 
3. Υπουργείο Οικονομικών - Γρ. Υπουργού 
4. Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών  
    Υποθέσεων - Γρ. Υπουργού  

             
                     
 

 

 

Θέμα: «Απάντηση σε Ερώτηση  Βουλευτών».                                                                                                                                                        

Σχετ.:    Η με Α.Π. 8673/31.07.2020 Ερώτηση.  

 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων οι 

Βουλευτές κ. κ. Γεώργιος Φραγγίδης και Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος, σας γνωρίζουμε ότι  

οι ξεναγοί είναι μια επαγγελματική κατηγορία, της οποίας -κατά την κείμενη νομοθεσία- τη 

δραστηριότητα αδειοδοτεί και εποπτεύει/ελέγχει το Υπουργείο Τουρισμού. Παρά ταύτα, τα  

εργασιακά/οικονομικά ζητήματα και η χορήγηση επιδομάτων εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων 

του Υπουργείου Τουρισμού. 

Βεβαίως, στο πρώτο στάδιο της υγειονομικής κρίσης το Υπουργείο Τουρισμού, 

εκτιμώντας την κρισιμότητα, τον επείγοντα χαρακτήρα και την πιθανολογούμενη έκταση των 

συνεπειών της κατάστασης, προέβη σε σειρά ενεργειών και συνεννοήσεων με τα Υπουργεία 

Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων και Οικονομικών,  προκειμένου να εξετασθεί η 

δυνατότητα συμπερίληψης των ξεναγών στα επαγγέλματα που θα ενταχθούν στα μέτρα 

στήριξης που είχαν εξαγγελθεί από την κυβέρνηση. 

Αποτέλεσμα των πιο πάνω ενεργειών και συνεννοήσεων είναι η -κατ’ εξουσιοδότηση της 

από 14-3-2020 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου- έκδοση της 16073/287/22-4-2020                   

κοινής απόφασης των Υπουργών Οικονομικών και Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων (Β’                           

1547), σύμφωνα με το άρθρο 1 (στοιχείο ε΄) της οποίας οι ασκούντες το επάγγελμα του                  
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ξεναγού συμπεριλαμβάνονται στα εξαγγελθέντα μέτρα στήριξης με τις επιμέρους 

τεχνικές/διαδικαστικές προϋποθέσεις που βεβαίως τίθενται στην ως άνω απόφαση. Στον 

βαθμό δε που η τουριστική δραστηριότητα στη χώρα σταδιακά θα αποκαθίσταται, είναι 

λογικά αναμενόμενο να έχει προοδευτικά θετικές συνέπειες –μεταξύ άλλων- και στο 

επάγγελμα των ξεναγών (κυρίως λόγω της επαναλειτουργίας των μουσείων και των 

αρχαιολογικών χώρων και λόγω της αύξησης του πλήθους των εισερχόμενων τουριστών). 

Σε κάθε περίπτωση, σας ενημερώνουμε ότι το Υπουργείο Τουρισμού αναγνωρίζει τα 

προβλήματα που αντιμετωπίζει ο κλάδος των ξεναγών και έχει προχωρήσει σε ανάλογη 

ενημέρωση προς τα Υπουργεία που έχουν την αρμοδιότητα για τη λήψη των σχετικών 

αποφάσεων. 

 

 

 

                                                                Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 

 
             

        ΜΑΝΟΣ Ν. ΚΟΝΣΟΛΑΣ 

 
                           Ακριβές Αντίγραφο 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων                                                                                                                                                                                     

                        Αθηνούλα Κολοτούρα   

                     ΤΕ  Διοικητικού - Λογιστικού   
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Γραφείο Υπουργού 
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